VI. 1. 1. Születés és gyermekkori sváb szokások
Isztiméren a várandós asszonyok szinte a terhesség utolsó pillanatáig dolgoztak. A szülésnél a falu bábája (svábul: Hebamme) segédkezett. Ha a születés után látták, hogy a gyermek nem fog életben maradni, akkor a bába keresztelte meg. Ha a gyermek halva született, akkor pap nélkül, az egyik hozzátartozó sírjába temették. Keresztanyát (svábul Taufpatin vagy Godel) a család a falubeli jó barátok vagy rokonok közül választott már jóval a születés előtt. A templomi keresztelőt a születés után három-négy nappal tartották. Egy héten belül meg kellett lennie. A keresztelőn csak a keresztanya és a bábaasszony vett részt. A keresztanya vitte a gyermeket. Titokban pénzt vagy fülbevalót dugott a pólyába, ez volt az ő ajándéka az újszülött számára. A keresztelő után a család ebédet tartott, amelyet a keresztanya vagy a nagymama főzött. 

A pólya egy négyszögletes párna volt, amelynek három sarkát behajtották. A gyermek alá pelenkákat tettek. Kezét a pólya két sarkához szorosan hozzákötötték. 

A pelenkákat a gyermek hat hetes koráig nem volt szabad az udvaron szárítani, mert azt tartották, hogy aki kint szárítja, annak rossz lesz a gyermeke.

Az anya 3-4 napig feküdt. Majd még két hétig nem mehetett ki az udvarra, hat hétig pedig a földekre. Ezután azonban neki is dolgoznia kellett. A gyermekét magával vitte, s egy nagy kendőbe fektette, amely a négy sarkánál fogva egy szekérrúdra volt felakasztva. Ha sírt a csecsemő, a nagyobb gyerekek hintáztatták. A cumi egy darab vászonból készült, amelybe az anya édes rántást vagy kenyeret kötött, s ezt dugta a gyermek szájába.

Bölcsője csak a gazdag családoknál volt a csecsemőknek. A szegények gyermeke fonott kosárban feküdt. Ez szolgált babakocsiként is, az apa vagy a nagypapa fából készített hozzá kerekeket. A kosár aljára szalmával kitömött zsákot tettek. 

A gyermek első ruháját a keresztanyjától kapta, a többit az anya vagy a nagymama varrta. Amíg a kisgyerek el nem indult, a fiúk és a lányok ruhája egyforma volt: egy bokáig érő, egybeszabott, hátul sliccelt kezeslábas.

A gyermekkorral kapcsolatban élt néhány babona a faluban:

· Ha beteg volt a gyermek, parazsat szórtak a vízbe, a kicsit pedig ennek a gőze fölé tartották, hogy meggyógyuljon. (Csak nagyon nagy baj, rosszullét esetén mentek orvoshoz Bodajkra vagy Fehérvárcsurgóra.)

· Az első életévben nem volt szabad ollóval levágni a gyermek kezéről a körmöt (csak lerágni), különben szerencsétlenség vagy betegség fenyegette.

· Az a gyermek, aki az első életévében kimegy az esőre, szeplős lesz. stb.

Mint arról már szó esett, a gyerekek ruhája a harmadik életévig egyforma volt (szegényebb  családoknál hat éves korig is). Ekkor azonban az megváltozott. A lányok a felső ruha alatt egy alsó, fehér inget viseltek, amihez alsószoknya is tartozott. A felső szoknya fölött mindig viseltek egy fekete kötényt is, anélkül nem mutatkozhattak. Ingükre egy fehér vagy világos színű, apró mintás, magas nyakú, hosszú ujjú blúzt vettek. Cipőjük fekete, pántos volt.

A fiúk ruházata fehér ingből és fekete nadrágból állt. A nadrágot betűrték a csizmába. Az ingre pedig fekete mellényt vettek. 

Tavasztól őszig nem hordtak a gyerekek sem cipőt, sem csizmát, csak vasár- és ünnepnapokon. A papucs és a szandál Isztiméren hosszú ideig ismeretlen volt.

Hat éves koruktól jártak a hatosztályos népiskolába. A 6. osztály elvégzése után három évig ismétlő iskolába jártak. Ekkor már dolgoztak is, és csak csütörtökön, valamint vasárnap délután tanultak. Füzetük elsőben nem volt, palatáblára írtak palavesszővel. Iskolatáskát csak a jómódúak vásároltak, a szegények maguk varrták rongyból, vagy fonták kukoricacsuhéból. 

Iskola után sokszor játszották a szabadban a következőket:

· „Pölleschiessen”: durrantós játék. Rossz időben ez volt a fiúk kedvenc játéka. A sarat kocka alakúra formálták, sarokkal beleléptek a közepébe, s a lyukat lefelé fordították. Ezután a földhöz vágták. Akinek a leghangosabbat durrant, az győzött.

· „Schlogboll”: hat-hét gyerek játszotta bottal. Két csapatra oszlottak, s húztak egy felezővonalat. Az egyik csapat átütötte a labdát a középvonalon. Ha a másik csapat elkapta a labdát anélkül, hogy az leesett volna, akkor helyet cseréltek. Ha nem kapták el, akkor a dobót célozták meg.

· „Kreiselspüln”: pörgettyűs játék. Vásárban lehetett kapni a gömbölyű pörgettyűt. A fiúk fogtak egy ostort, és a pörgettyűt belegöngyölték a szíj végébe. Így kezdték el hajtani, majd az ostorral segítették tovább.

· „Plinzkaspiel”: nagyon népszerű játék volt: 5-6 évestől egészen 18-20 éves korukig is játszották. Eszközük egy 50-60 cm-es kihegyezett bot és a „plinzker” volt. A „plinzker” egy 18-20 cm-es, mindkét végén kihegyezett fadarab volt. A földön egy hosszúkás lyukat fúrtak, az ütő abba helyezte a „plinzkert” úgy, hogy a vége kiállt. A többi játékos szétszórva állt fel. Az ütő a bottal megütötte a „plinzker” végét, amire az a levegőbe emelkedett. A többieknek pedig el kellett kapni. Akinek sikerült, az lett az ütő.

