VI. 1. 3. Udvarlás, eljegyzés, lakodalom sváb szokásai
Egykor a faluban igen kevesen kötöttek szerelmi házasságot. A szülők, vagy a rokonsághoz tartozó idősebb asszonyok határozták meg, hogy ki kit vegyen el. Gazdag legény csak gazdag lánnyal, szegény csak szegénnyel köthetett házasságot. Gyakran azok házasodtak össze, akiknek a földje egymás mellett feküdt.

Az isztimériek szinte mindig a saját falujukból választottak párt, ritkán hoztak idegent a faluba.

A fiatalok a bálokon és vasárnaponként találkoztak, s az utcán sétáltak. A legények nem sokáig udvaroltak: legfeljebb 3-4 hónap után a fiú elment a lány szüleihez, hogy megkérje a kezét. A fiút a szülei is elkísérték. A lányos házban meleg vacsorával, süteménnyel várták a vendégeket. A szülők megállapodtak az eljegyzés, illetve az esküvő időpontjáról, majd a szó az anyagi kérdésekre terelődött. Pontosan megbeszélték, ki mit visz a házasságba, hol fognak a fiatalok lakni. Amennyiben több testvér is volt, a ház fejében ki kellett őket fizetni, vagy földrészt kellett nekik adni. Ha egy legény nem kaphatta feleségül a neki tetsző lányt, bosszúból szemetet szórt a lány házáig.

Az eljegyzést az esküvő előtt 3 héttel tartották, általában hétköznap, szűkebb családi körben. Ez az esemény gyakran nem bensőséges ünnep volt, hanem „üzleti tárgyalás”. Itt rögzítették véglegesen az anyagi vonatkozású részleteket. 

Keskeny jegygyűrű volt a divat, amit nem az eljegyzésen, hanem csak az esküvőn húztak fel. Az esküvőt mindig télen tartották, mert akkor volt az embereknek idejük rá. Búcsúkor és adventkor azonban nem volt szabad esküvőt tartani. A legtöbb házasságot farsangkor kötötték. Azt mondták a faluban, hogy ha a farsang későn volt, akkor csak a szép lányok kaptak vőlegényt, mert a legényeknek elég idejük volt válogatni. Ha viszont korán volt a farsang, akkor a csúnya lányok is férjhez mehettek, mert a legényeknek sietniük kellett a válogatásban. 

Az eljegyzéssel, illetve a házassággal kapcsolatban két babona élt a faluban:

· A jegyesnek nem volt szabad cipőt vásárolni, különben megszökik.

· Fogyó holdnál nem szabad házasságot kötni, mert különben a boldogság is elfogy.

Az esküvő előtt egy héttel a rokonság asszonyi, lányai elkezdték a sütés-főzést. 10-15 féle süteményt és általában egy tortát sütöttek.

A násznépet a menyasszony és a vőlegény maga hívta meg. Az esküvőn 60-80 személy vett részt, de a gazdagabb családoknál akár 150-200-an is voltak.

A menyasszony ruháját többnyire otthon varrták, de két varrónő is dolgozott a faluban: Hungler Teréz és Reichardt Mária. Az anyagot Székesfehérváron vették. A menyasszonyi ruha szürke vagy kék volt, fekete köténnyel. Az ara fejére fehér mirtuszkoszorút helyeztek, hosszú fehér szalagokkal. A ruhához fekete harisnyát és fekete cipőt viselt.

A vőlegényen fekete öltöny, fehér ing, fekete csizma és kalap volt. 

A koszorúslányok fehér ruhát és koszorút viseltek.

Az esküvő napján, a reggeli misén az ifjú pár meggyónt és áldozott. 8 órakor a tanácsházára ment a menyasszony, a vőlegény és a tanúk. Itt megtörtént a polgári esküvő. Ezután hazamentek a lányos házhoz reggelizni. 

10 óra körül kezdett gyülekezni a násznép, majd megérkeztek a zenészek is, akik 11 órakor eljátszották a menyasszonykikérőt. A vőfély (aki vagy sógor, vagy keresztapa, vagy közeli rokon volt) elmondta a menyasszonykikérő rigmust. Kezében egy alma vagy narancs volt, melybe rozmaringág volt szúrva.

A zenekar a templom felé vezető úton végig játszott. A vonuló násznép meghatározott sorrendet alkotott. Elöl mentek a gyermekek, utánuk a vőfély a menyasszonnyal, majd az első koszorúslány a vőlegénnyel. Őket követte a többi koszorúslány a párjukkal, majd a fiatalabb házasok, idősebb házaspárok, asszonyok, tanúk és legvégül a szülők. Az első koszorúslány egy szép zsebkendőben egy kis rozmaringkoszorút vitt, s mindenkinek a kezében volt egy rozmaringág. Mikor a vőlegény a templomban elmondta az eskü szövegét, a koszorúslány a fejére tette a kis rozmaringkoszorút. A lakodalom alatt aztán a koszorú az esküvői asztalra került, általában egy borosüvegre akasztva.

A templomból hazafelé vezető úton ismét játszott a zenekar. A lakodalmas ház udvarán a vendégek sok boldogságot kívántak az ifjú párnak. Az 1920-30-as években nem volt szokás a nászajándék. Minden vendég tyúkkal, tojással, liszttel, cukorral vagy süteménnyel járult hozzá az esküvői lakomához. Később kezdett csak divatba jönni a nászajándék, de csak praktikus, kisebb dolgokat ajándékoztak: vállkendőt, ágyterítőt, szentképet, lámpát, darálót stb.

A jókívánságok után az asszonyok átöltöztek. Minden házban volt egy nagy szoba, amelyet a lakodalmak céljára építettek. Az asztalokat két hosszú sorba állították, s 12 órakor kezdetét vette az ebéd. Előtte azonban a menyasszony a régi szokás szerint átlépte az asztalt.

A következő fogásokat tálalták az ünnepi asztalra:

1. Tyúkhúsleves

2. Főtt hús paradicsommártással, vagy tormamártással

3. Sült hús vagy rántott hús savanyú káposztával

4. Torta, sütemények

Néhány süteményfajtát minden lakodalomra megsütöttek: „hojbmond” (félhold); „Gelbepussl” (sárgapuszedli); „Nusspussl” (dióspuszedli); „Honigpussl” (mézespuszedli); „Pudakipfel” (vajaskifli); „Látschn” (kalács); „Nusskipfel” (dióskifli); „Gewürzstangen” (szegfűszeges rúd). 

Éjfélkor borlevest kínáltak kuglóffal, vagy gulyáslevest, illetve régebben szinte mindig birkapörköltet. 

Fél 12-kor levették a menyasszony fejéről a koszorút, és bekötötték egy kendővel. Ezután elment átöltözni. Közben bejött a szakácsnő a szobába. A bal keze be volt kötve, a másikban egy merőkanalat tartott, s elkezdett jajgatni: nincs pénze, hogy orvoshoz menjen. A vendégek erre pénzt tettek a kanalába.

12 órakor megkezdődött a menyasszonytánc: a vőféllyel nyitotta meg, majd mindenki táncolt egy rövidet az új asszonnyal. Egy tálban gyűjtötték a pénzt, amit végül a zenészeknek adtak. Csak az 1930-as években terjedt el Isztiméren, hogy az ifjú pár kapja az összegyűlt pénzt. 

A legények gyakran próbálták ellopni a menyasszonyt, akit ezután csak pénzzel lehetett kiváltani. 

A lányok összekötöztek egy csomó csirkelábat, s azt a vőlegénynek meg kellett enni, hogy könnyebben futhasson a felesége után. 

Később vált szokássá a „bolond menyasszony” is: egy férfi maskarába öltözött. Lehetőleg minél csúnyább kellett, hogy legyen. Ijesztgette a lakodalmas népet, bolondozott.

Közben zajlott az ún. „külső lakodalom” is. A falu fiataljai az esküvő alatt az udvaron, illetve az istállóban tartózkodtak. A háziak időnként finomságokat, s bort hordtak ki nekik. Ők is hajnali 3-4 óráig mulattak. Díszlövéseket is adtak le saját készítésű eszközeikből: például nagy, üreges kulcsot puskaporral töltöttek meg, s azzal durrogtattak. Erre cigarettát kaptak a háziaktól. 

Reggel felé búcsút vettek a vendégek, s a zenészek egy szép búcsúdalt játszottak:

So lebe wohl, du stilles Haus!

Wir ziehn betrübt von dir hinaus,

Wir ziehn betrübt und traurig fort,

Noch unbestimmt an welchen Ort.

A dal magyarul ezt jelenti:

Élj boldogan, te csendes ház,

Szomorúan megyünk el,

Szomorúan megyünk el,

És még bizonytalan, hogy merre.
Ezzel véget ért a lakodalom, s újra kezdődtek a dolgos hétköznapok.

