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T Á J É K O Z T A T Ó

Isztimér Önkormányzat Képviselő Testülete 2013. január 1-től  a magánszemélyek kommunális adójáról szóló 19/1999.(XII.1.) sz. rendeletét hatályon kívül helyezte,  és helyette elfogadta a 17/2012 (XI. 30.) Önk. sz. rendeletét (továbbiakban: Rendelet), mely módosította az adó mértékét, az adókedvezményeket, mentességeket. 
A Rendelet és a Helyi adóról szóló 1990. év C. törvény (továbbiakban: Htv.) szerint adókötelezettség terheli azt a magánszemélyt, aki a naptári év első napján Isztimér község közigazgatási területén lévő építmények közül a lakás és nem lakás céljára szolgáló épület, épületrész, illetve belterületi beépíthető építési telek tulajdonjogával rendelkezik, továbbá aki az önkormányzat illetékességi területén nem magánszemély tulajdonában álló lakás bérleti jogával rendelkezik.
Az adókötelezettség a használatbavételi vagy fennmaradási engedély kiadását, illetve a tényleges használatbavételt követő év első napján keletkezik.  

Fontos tudnivaló, amennyiben az építményt az ingatlan-nyilvántartásba bejegyzett vagyoni értékű jog is terheli, úgy az adó alanya a vagyoni értékű jog jogosultja, azaz az ő nevében készül az adóbevallás.

Vagyoni értékű jog pl.: kezelői jog, haszonélvezet, özvegyi jog, használat joga, stb.

Ugyancsak ezen a nyomtatványon teljesíti bevallási kötelezettségét az a magánszemély, aki nem magánszemély tulajdonában álló lakás bérleti jogával rendelkezik (pl.: önkormányzati, szolgálati lakás bérlője).

(Nem keletkeztet adókötelezettséget az albérleti jogviszony, amikor magánszemély tulajdonában lévő lakást bérel a magánszemély.)

Az adó mértéke: adótárgyanként, illetve lakásbérleti jogonként 8.000 Ft/év, melyet két egyenlő részletben, március 15-ig, illetve szeptember 15-ig kell megfizetni.
Kitöltési útmutató a magánszemélyek kommunális adójának bevallásához

I. Bevallás fajtája

A magánszemélyek kommunális adó alanya az a magánszemély, aki Isztimér község közigazgatási területén lévő építmények közül a lakás és nem lakás céljára szolgáló épület, épületrész, illetve belterületi beépíthető építési telek tulajdonjogával rendelkezik, továbbá aki az önkormányzat illetékességi területén nem magánszemély tulajdonában álló lakás bérleti jogával rendelkezik.

A Htv. szerint tulajdonos: az a személy, vagy szervezet, aki/amely az ingatlan-nyilvántartásban tulajdonosként szerepel.

Több tulajdonos esetén a tulajdonosok tulajdoni hányadaik arányában adóalanyok. Amennyiben az adótárgyat az ingatlan-nyilvántartásba bejegyzett vagyoni értékű jog terheli, az annak gyakorlására jogosult az adó alanya.(A tulajdonos, a vagyoni értékű jog jogosítottja a továbbiakban együtt: tulajdonos.)

Valamennyi tulajdonos által írásban megkötött és az adóhatósághoz benyújtott megállapodásban a tulajdonosok az adóalanyisággal kapcsolatos jogokkal és kötelezettségekkel egy tulajdonost is felruházhatnak. Ebben az esetben egy – a tulajdonosok által kiválasztott személynek lesz megállapítva az adó. 

Amennyiben a tulajdonosok/vagyoni értékű jog jogosítottjai, illetve a bérlőtársak megállapodás alapján kívánják benyújtani adóbevallásukat, úgy a „Megállapodás alapján benyújtott bevallás” részt kell „X” jellel megjelölni, illetve az adóbevalláshoz mellékelni kell a kitöltött „MEGÁLLAPODÁS” űrlapot. Megállapodás hiányában minden tulajdonostársnak/vagyoni értékű jog jogosítottjainak, illetve bérlőtársnak külön-külön adóbevallást szükséges benyújtani. Ebben az esetben a „Nem megállapodás alapján benyújtott bevallás” részt kell „X” jellel megjelölni.

II. Bevallás benyújtásának oka

Az adókötelezettség keletkezése: új ingatlan esetén az adókötelezettség a használatbavételi, illetőleg a fennmaradási engedély jogerőre emelkedését követő év első napján keletkezik. Az engedély nélkül épült, vagy anélkül használatba vett építmény esetén az adókötelezettség a tényleges használatbavételt követő év első napján keletkezik. 

Az adókötelezettséget érintő változást (pl: a rendeltetési mód változása) a következő év első napjától kell figyelembe venni.

Az építmény használatának szünetelése (pl: a lakás üresen áll) az adókötelezettséget nem érinti!
 
III. Az adókötelezettség keletkezésének, változásának, megszűnésének időpontját kell beírni.

IV. Ingatlan

Az adóköteles ingatlan pontos beazonosítása és az adó megállapítása érdekében meg kell adni a földrajzi fekvése szerinti pontos címet. (1. pont), helyrajzi számot (2. pont),az adótárgyak fajtája szerinti megjelölést (3. pont). 

A 4. pont Isztimér Önkormányzat Képviselő Testülete 17/2012 (XI. 30.) Önk.sz. rendeletében nyújtott kedvezményeket tartalmazza:

Adókedvezmények:

a.) 50 %-os adókedvezményben részesül a 70 éven felüli, ingatlanában egyedül élő adóalany a lakcímnyilvántartás szerinti, életvitelszerűen lakóhelyéül szolgáló ingatlana után.

b.) 25 %-os adókedvezményben részesül az adóalany, aki a 70. életévét betöltötte és ingatlanában rajta kívül más személy is él, életvitelszerűen lakóhelyéül szolgáló ingatlana után.

A kedvezményt az életkor betöltésének évétől kell biztosítani.

Amennyiben adóalanynak több kommunális adó alá eső ingatlana van, a fenti kedvezményt csak egy lakóházas ingatlan (lakás) utáni adófizetésnél lehet figyelembe venni. A kedvezmény nem illeti meg azt az adóalanyt, aki adóköteles lakóházas ingatlanát (lakását) hasznosítja.

V. Bevallás benyújtója

Ebben a részben szükséges megjelölni a bevallásbenyújtó minőségét, tulajdoni (jogosultsági) hányadát, illetve természetes azonosító adatait, adóazonosító jelét, lakcímét, levelezési címét, telefonszámát és e-mail címét.
VI. Pont

A dátum és a bevallás benyújtójának vagy képviselőjének (meghatalmazottjának aláírása szükséges. A bevallás aláírás hiányában érvénytelen!

MEGÁLLAPODÁS űrlap

Abban az esetben, ha a tulajdonosok/vagyoni értékű jog jogosítottak, illetve bérlőtársak megállapodás alapján kívánják benyújtani adóbevallásukat, ezt az adatlapot szükséges kitölteni és az adóbevalláshoz mellékelni.
I. Adónem: 

A megfelelő adónemet „X” jellel szükséges megjelölni.
II. Ingatlan:

Az adóköteles ingatlan földrajzi fekvése szerinti pontos címét, helyrajzi számát kell megadni. (Megegyezik az adóbevallás IV. részének 1., 2., pontjáva.)

III. Bevallás benyújtója

A bevallás benyújtójának adatai a magánszemélyek kommunális adóbevallása esetén az adóbevallás V. részében foglalt adatokkal egyezik meg.

IV.  Megállapodás
Ebben a részben szükséges feltüntetni az ingatlan-nyilvántartásba bejegyzett további tulajdonosok/vagyoni értékű jogosítottak, illetve bérlőtársak minőségét, természetes azonosító adatait, stb. illetve a fentiekben megnevezett adóalanyok aláírása is szükséges!
V. pont
A dátum és a bevallás benyújtójának vagy képviselőjének (meghatalmazottjának) aláírása szükséges. A bevallás aláírás hiányában érvénytelen!
